

VR Вступительное слово главного редактора

Только что завершился **третий общероссийский конкурс исследовательских работ по экономической социологии**, проведенный нашим журналом. Напомним, что по традиции конкурс проходил по двум номинациям, соответствующим постоянным рубрикам журнала: «Взгляд из регионов» и «Дебютные работы». Сегодня мы с удовольствием поздравляем наших победителей.

Номинация «Взгляд из регионов»:

1-е место: Жидкова Елена Михайловна (научный сотрудник Самарского государственного университета), «Специфика женской рабочей силы, занятой в кризисных отраслях».

2-е место: Гладарев Борис Сергеевич (научный сотрудник Центра независимых социологических исследований), Цинман Жанна Михайловна (научный сотрудник Европейского университета в Санкт-Петербурге), «Потребительские стили петербургского среднего класса: из экономики дефицита к новому быту».

Номинация «Дебютные работы»:

1-е место: Пеникас Генрих Иозович (студент 1-го курса магистратуры ГУ–ВШЭ), «Менеджеры российских предприятий: завышенная самооценка или самовнушение успеха».

2-е место: Пашинина Екатерина Игоревна (аспирант Саратовского государственного технического университета), «Региональные аспекты стратификационного пространства занятости».

От всей души поздравляем наших победителей!

С радостью сообщаем также, что вышел второй номер информационного и исследовательского **бюллетеня «ЭСФорум»**, подготовленный в Лаборатории экономико-социологических исследований. Посвящен он тематике Китая. Электронный вариант можно найти на сайте Лаборатории (<http://ecsoclab.hse.ru>).

Несколько слов о нашем мартовском номере.

Номер открывается переводом **интервью** с *В.В. Радаевым* «Десять вопросов об экономической социологии», только что появившемся в издании «Economic Sociology. European Electronic Newsletter» (2007. Vol. 8. No. 2). Напомним, что ньюслеттер регулярно публикует подобные интервью: ранее на эти вопросы отвечали К. Кнорр-Цетина и Р. Сведберг, Л. Тевено и К. Тригилия. Переводы их интервью вы найдете в предыдущих номерах нашего журнала.

В рубрике «**Новые тексты**» мы публикуем статью *А.А. Зотова*, в которой анализируются понятия экономического и социального равновесия в наследии Вильфредо Парето. Здесь также публикуется теоретическая статья *А.Ю. Глухих* (Пермский государственный технический университет), посвященная социологии потребления.

В рубрике «**Новые переводы**» нас ожидает одна из новых работ *Н. Флигстина* (университет Калифорнии в Беркли, США). Она появилась в книге под редакцией В. Ни и Р. Сведберга «Экономическая социология капитализма» (2005 г.) и посвящена роли государства в эволюции концепций корпоративного контроля в хозяйстве США, а также влиянию государства на успех пресловутой Силиконовой долины, считающейся символом победы свободного предпринимательства. Ранее в журнале нами уже публиковались переводы данного автора, в том числе статья о разновидностях нового институционализма (2001. Т. 2. № 4) и о разрабатываемым автором политико-культурном подходе (2003. Т. 4. № 1).

В рубрике «**Взгляд из регионов**» по правилам нашего общероссийского конкурса мы публикуем работу, занявшее в конкурсе 1-е место. Напомним, что речь идет о статье

Е.М. Жидковой (Самара), выполненной в рамках одного из проектов Института сравнительных исследований трудовых отношений (ИСИТО) и посвященной женской занятости в кризисных отраслях.

А в рубрике «**Дебюты**» публикуется работа другого победителя нашего конкурса – *Г.И. Пенникаса*. В этой работе студенту-экономисту удалось найти удачное сочетание экономической и социологической проблематики при анализе поведения современных российских менеджеров.

Тема менеджеров продолжается в разделе «**Профессиональные обзоры**». Здесь предлагается интересный обзор подходов к определению менеджериализма, подготовленный *Р.Н. Абрамовым*.

И вновь в рубрике «**Новые книги**» – рецензия *С.Ю. Барсуковой*. На этот раз речь идет о книге: «Борьба с ветряными мельницами? Социально-антропологический подход к исследованию коррупции» (2007 г.), подготовленной Центром независимых социальных исследований в Санкт-Петербурге (сост. и отв. ред. И.Б. Олимпиева, О.В. Паченков). Автор рецензии размышляет о том, как разнообразные взгляды на коррупцию в других странах помогают нам разобраться в ее природе в родном Отечестве.

В конце 2006 г. в ГУ–ВШЭ прошел новый конкурс **исследовательских проектов** «Учитель – ученики». Одним из победителей стал проект под руководством *А.Ю. Чепуренко*, посвященный изучению предпринимательского потенциала населения России. Проект выполняется в рамках крупного международного проекта «Global Entrepreneurship Monitor».

В рубрике «**Учебные программы**» мы размещаем программу *Л.Я. Косалса* «Социально-экономическое развитие посткоммунистических стран». Это новая дисциплина, читаемая на факультете социологии ГУ–ВШЭ и посвященная разнообразию трансформационных процессов в России, Восточной Европе и Китае.

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы публикуем программу наиболее близких нам секций VIII-й Международной конференции «Модернизация экономики и общественное развитие», которая уже традиционно проводится ГУ–ВШЭ в апреле.

* * *

И еще одна новость – мы видоизменяем дизайн журнала. С мая он будет выходить с картинками! Жизнь становится более красочной. Дорогие авторы, вместе со статьями присылайте Ваши фотографии.